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Szanowni Państwo,

Organizatorzy ogólnopolskiej konferencji naukowej „Mikrobiologia w Medycynie, Przemyśle i Ochronie Środowiska” mają przyjemność zaprosić wszystkich zainteresowanych na trzecią edycję spotkania, które odbędzie się w dniach 24-25 października 2015 roku, w gmachu D Wydziału Biologii i Ochrony Środowiska Uniwersytetu Łódzkiego. 

Konferencja adresowana jest zarówno do studentów ostatnich lat studiów, jak i doktorantów, doktorów, naukowców rozpoczynających swoją karierę badawczą, członków kół naukowych zainteresowanych mikrobiologią, immunologią, biotechnologią, medycyną przedkliniczną i weterynaryjną oraz dziedzinami pokrewnymi. Zachęcamy do zgłaszania streszczeń w następujących sesjach tematycznych:

1. Nowe metody diagnostyki chorób zakaźnych człowieka i zwierząt.

2. Czynniki patogenności drobnoustrojów i nowoczesne metody leczenia zakażeń.

3. Wyzwania i nadzieje oraz nowe kierunki w biotechnologii i mikrobiologii środowiskowej.

4. Współczesne zagadnienia z zakresu genetyki, biochemii i biologii molekularnej mikroorganizmów.

Spotkanie ma na celu stworzenie przyjaznego forum do przedstawiania problemów badawczych i osiągnięć naukowych, wymiany doświadczeń w pracy badawczej oraz nawiązania kontaktów między młodymi naukowcami kierunków biologicznych i medycznych reprezentujących polskie Uczelnie Wyższe.

Ubiegłe edycje konferencji cieszyły się dużym zainteresowaniem. W pierwszej uczestniczyło 180 osób, a podczas drugiego spotkania gościliśmy ponad 250 uczestników reprezentujących większość polskich uczelni o profilu biologicznym i medycznym. W 2015 roku liczymy na podobną frekwencję i równie wysoki poziom obrad. 

Opłata konferencyjna w wysokości 80 zł obejmuje wstęp na obrady, posiłki, udział w przerwach kawowych, materiały zjazdowe oraz udział w imprezie integracyjnej. Termin zgłaszania streszczeń mija 29 maja 2015 r.
Więcej informacji na temat konferencji oraz formularz zgłoszeniowy  znajdą Państwo na stronie internetowej www.mikrostudent.pl 

Do zobaczenia w Łodzi!

Komitet Organizacyjny 
